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A szelíd és a vad olajfa 

  23De az elbukottak is, ha nem maradnak meg a hitetlenségben, beoltatnak majd, mert 
Istennek van hatalma arra, hogy ismét beoltsa őket. 24Hiszen ha te a természeted 
szerinti vadolajfáról levágattál, és természeted ellenére beoltattál a szelíd olajfába, 
akkor mennyivel inkább be fognak oltatni a saját olajfájukba azok, akik természetük 
szerint odatartoznak!” 

 Az egész Izráel üdvözülni fog 

 25Nem szeretném, testvéreim, ha önmagatokat bölcseknek tartva nem vennétek 
tudomásul azt a titkot, hogy a megkeményedés Izráelnek csak egy részét érte, amíg a 
népek teljes számban be nem jutnak, 26és így üdvözülni fog az egész Izráel, amint meg 
van írva: „Eljön Sionból a Megváltó, eltávolítja a hitetlenséget Jákób házából, 27és én 
ezt a szövetségemet adom nekik, amikor eltörlöm bűneiket.” Róm 11,23-27



SZELÍD OLAJFA ÉS VADOLAJFA 



NEMES OLAJFÁBA OLTOTT VAD OLAJFA



ÓSZÖVETSÉGI UTALÁSOK AZ ÚJSZÖVETSÉGBEN  - 
SZÁZALÉKBAN



JÉZUS KRISZTUSNAK, DÁVID FIÁNAK, 
ÁBRAHÁM FIÁNAK NEMZETSÉGKÖNYVE

 JÉZUS KRISZTUSNAK, A DÁVID FIÁNAK ÉS ÁBRAHÁM FIÁNAK SZÁRMAZÁSI KÖNYVE

 Toledot (jalad) – leszármazottak – nemzedékek
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1. JÉZUS SZÜLETÉSE, JÓZSEF, DÁVID FIA ADOPTÁLJA 
MÁRIA GYERMEKÉT, JÉZUST (1,121-23) ÓSZ-i hivatkozás 
ÉZSAIÁS 7,14
 21Fiút fog szülni, te pedig majd Jézusnak nevezed, 

mert ő fogj megszabadítani népét bűneiből. 
22Mindez pedig azért történt, hogy 
beteljesedjék, amit az Úrmondott a próféta által: 
23„Íme, a szűz fogan méhében, és fiút szül, és 
Immánuélnek nevezik majd” – ami azt jelenti: 
„Velünk az Isten.” (Mt 1,20-23)

 „Ezért maga az ÚR fog jelet adni nektek: Íme, egy 
fiatal nő, aki most várandós, fiút fog szülni, és 
Immánuélnak nevezi majd el.” (Ézs 7,14)



2. JÉZUS KRISZTUS, A ZSIDÓK KIRÁLYA DÁVID 
VÁROSÁBAN SZÜLETIK, BETLEHEMBEN

 4Összehívott minden főpapot és a nép írástudóit, és 
megkérdezte tőlük, hol kell megszületnie a Krisztusnak. 5Azok 
ezt mondták neki: A júdeai Betlehemben, mert így írta meg a 
próféta: 6„Te pedig, Betlehem, Júda földje, semmiképpen 
sem vagy a legkisebb Júda fejedelmi városai között, mert 
fejedelem származik belőled, aki legeltetni fogja népemet, 
Izráelt.” (Mt 2,4-6)

 „Te pedig, efrátai Betlehem, bár a legkisebb vagy Júda 
nemzetségei között, mégis belőled származik az, aki 
uralkodni fog Izráelen. Származása visszanyúlik a hajdani 
időkbe, a távoli múltba.” (Mik 5,1)



3. ISTEN FIA, AKIT ATYJA EGYIPTOMBÓL HOZOTT 
KI (Mt 2,13-15) ÓSZ-i hivatkozás HÓSEÁS 11,1

 13Miután elmentek, íme, az Úr angyala megjelent Józsefnek 
álmában, és így szólt: Kelj fel, vedd a gyermeket és anyját, 
menekülj Egyiptomba, és maradj ott, amíg nem szólok neked, 
mert Heródes halálra fogja kerestetni a gyermeket. 14Ő pedig 
felkelt, vette a gyermeket és anyját még éjnek idején, és elment 
Egyiptomba. 15Ott volt Heródes haláláig, hogy beteljesedjék 
az, amit az Úr mondott a próféta által: „Egyiptomból hívtam 
el a fiamat.”

 „Még gyermek volt Izráel, mikor megszerettem, Egyiptomból 
hívtam ki fiamat.” (Hós 11,1)



4. SÍRÁS HALLATSZIK RÁMÁBAN – HERÓDES 
KEGYETLEN PARANCSA (1,16-18) Ósz-i hivatkozás Jer 31,15

 16Amikor Heródes látta, hogy a bölcsek túljártak az eszén, nagy haragra 
lobbant, elküldte embereit, és megöletett Betlehemben és annak egész 
környékén minden kétesztendős és ennél fiatalabb fiúgyermeket ahhoz az 
időhöz mérten, melyet a bölcsektől megtudott. 17Ekkor teljesedett be az, 
amit Jeremiás prófétált: 18„Hang hallatszott Rámában, nagy sírás és 
jajgatás. Ráhel siratta gyermekeit, és nem akart megvigasztalódni, hogy 
már nincsenek.”

 

 15 „Ezt mondja az ÚR: Hangos jajgatás hallatszik Rámában és keserves 
sírás: Ráhel siratja fiait, nem tud megvigasztalódni, mert nincsenek 
többé fiai.” (Jer 31,15)



5. A NÁZÁRETINEK IS NEVEZETT MESSIÁS (Mt 
2,19.20.22-23), Ósz-i hivatkozás Ézs 11,1

 19Heródes halála után, íme, az Úr angyala álomban megjelent 
Józsefnek Egyiptomban, 20és ezt mondta: Kelj fel, vedd a 
gyermeket és anyját, és menj Izráel földjére, mert meghaltak 
azok, akik a gyermek életére törtek. 23és amikor odaért, egy 
Názáret nevű városban telepedett le, hogy beteljesedjék, amit 
a próféták mondtak: „Názáretinek fogják őt nevezni.”

 

 1Vesszőszál hajt ki Isai törzsökéről, hajtás sarjad gyökereiről. 
(Ézs 11,1)



6. A POGÁNYOK GALILEÁJÁBAN VILÁGOSSÁG 
TÁMAD (Mt 4,12-17) Ósz-i hivatkozás Ézs 8,23. 9,1-2

 12Amikor Jézus meghallotta, hogy Jánost fogságba vetették, visszatért Galileába. 13Majd 
elhagyta Názáretet, elment, és letelepedett a tengerparti Kapernaumban, Zebulon és 
Naftáli területén, 14hogy beteljesedjék az, amit Ézsaiás prófétált: 15„Zebulon földje és 
Naftáli földje, a Tenger melléke, a Jordánon túl, pogányok Galileája! 16A nép, amely 
sötétségben él, nagy világosságot lát, és akik a halál árnyékának földjén élnek, azoknak 
világosság támad.” 17Ettől fogva kezdte Jézus hirdetni: Térjetek meg, mert elközelített a 
mennyek országa! 

 23De nem marad ott sötétség, ahol elnyomás van.
Először megalázta Zebulon és Naftáli földjét, de végül megdicsőíti a tengerhez vezető 
utat, a Jordánon túli részt, a pogányok területét. (Ézs 8,23)

 1A nép, amely sötétségben jár, nagy világosságot lát, a homály földjén lakókra 
világosság ragyog. 2Te megszaporítod a népet, nagy örömöt szerzel neki. Úgy örülnek 
színed előtt, ahogyan aratáskor szoktak örülni; ahogyan vigadni szoktak, akiknek 
zsákmányt osztanak. (Ézs 9,1-2)



7. JÉZUS TISZTÁTALAN LELKEKET ŰZ KI ÉS SOK BETEGET 
MEGGYÓGYÍT (Mt 8,16-17) Ósz-i idézet Ézs 53,4

 16Amikor beesteledett, sok megszállottat vittek hozzá, ő pedig 
szavával kiűzte a tisztátalan lelkeket, és minden beteget 
meggyógyított, 17hogy beteljesedjenek az Ézsaiás próféta által 
mondottak: „Erőtlenségünket ő vette el, és betegségeinket ő 
hordozta.”

 
 „Pedig a mi betegségeinket viselte, a mi fájdalmainkat 

hordozta. Mi meg azt gondoltuk, hogy Isten csapása sújtotta és 
kínozta.” (Ézs 53,4)



8. JÉZUS OLYAN SZENVEDŐ SZOLGÁJA AZ ÚRNAK, AKI 
IRGALMAS SZÍVŰ, EMPATIKUS ÉS NEM TÖRTETŐ Mt 12,15-
21 Ósz-i idézet: Ézs 42,1-4

 15És sokan követték őt, ő pedig meggyógyította mindnyájukat, 16és megparancsolta nekik, 
hogy ne fedjék fel, kicsoda ő, 17hogy beteljesedjék, amit Ézsaiás prófétált: 18„Íme, az én 
szolgám, akit kiválasztottam, akit én szeretek, akiben gyönyörködöm! Lelkemet adom 
neki, és ítéletet hirdet a népeknek. 19Nem szít viszályt, és nem lármáz, senki sem hallja 
hangját az utcákon. 20Megrepedt nádszálat nem tör el, és füstölgő mécsest nem olt ki, míg 
győzelemre nem viszi az ítéletet. 21És az ő nevében reménykednek majd a népek.” 

 1„Ez az én szolgám, akit támogatok, az én választottam, akiben gyönyörködöm. 
Lelkemmel ajándékoztam meg, törvényt hirdet a népeknek. 2Nem kiált, nem lármáz, és 
nem hallatja szavát az utcán. 3A megrepedt nádszálat nem töri össze, a füstölgő mécsest 
nem oltja ki, hűen hirdeti a törvényt. 4Nem alszik ki, és nem törik össze, míg a 
törvénynek érvényt nem szerez a földön; tanítására várnak a szigetek.” (Ézs 42,1-4)



9. JÉZUS PÉLDÁZATOKBAN TÖRTÉNŐ 
TANÍTÁSÁNAK SZEREPE (Mt 9,34-35) Ósz-i idézet: 
Zsolt 78,2

 34Mindezt példázatokban mondta el Jézus a sokaságnak, 
és példázat nélkül semmit nem mondott nekik,35hogy 
beteljesedjék, amit az Úr mondott a próféta által: 
„Példázatokra nyitom meg számat, a világ kezdete óta 
rejtett dolgokat jelentek ki.” Mt 13,34-35

 „Mert példázatra nyitom számat, ősrégi titkokat 
akarok hirdetni.” Zsolt 78,2



10. JÉZUS ALÁZATOS KIRÁLYKÉNT VONUL BE 
JERUZSÁLEMBE (Mt 21,1-2.4-5.9) Ósz-i hivatkozás: 
Ézs 62,11; Zak 9,9)
 Amikor közeledtek Jeruzsálemhez, és Bétfagéba, az Olajfák hegyéhez értek, Jézus 

előreküldte két tanítványát, 2és ezt mondta nekik: Menjetek az előttetek lévő faluba, és 
ott mindjárt találtok egy megkötött szamarat a csikójával együtt. Oldjátok el, és 
vezessétek hozzám! 4Ez pedig azért történt, hogy beteljesedjék, amit az Úr mondott a 
próféta által: 5„Mondjátok meg Sion leányának: Íme, királyod jön hozzád, aki 
alázatos, és szamárháton ül, igavonó állat csikóján.” 9Az előtte haladó és az őt követő 
sokaság pedig ezt kiáltotta: Hozsánna Dávid Fiának! Áldott, aki jön az Úr nevében! 
Hozsánna a magasságban!

 „Hírül adta az ÚR a föld határáig: Mondjátok meg Sion leányának: Jön már 
Szabadítód! Vele jön szerzeménye, előtte jön, amiért fáradozott.” (Ézs 62,11)

 „Örvendj nagyon, Sion leánya, ujjongj, Jeruzsálem leánya! Királyod érkezik hozzád, 
aki igaz és diadalmas, alázatos, és szamáron ül, szamárcsikó hátán.” (Zak 9,9)



11. HARMINC EZÜSTPÉNZRE BECSÜLTÉK AZ Ő ÁRÁT 
(Mt 27,5.9-10) Ószöv-i hivatkozás: Zak 11,12-13; Jer 32,8-9 

 Amikor pedig Júdás, aki elárulta őt, látta, hogy elítélték, megbánta tettét, visszavitte a harminc 
ezüstöt a főpapoknak és a véneknek…. 9Ekkor teljesedett be Jeremiás próféta mondása: „És 
vették a harminc ezüstöt, a felbecsültnek árát, akit ennyire becsültek Izráel fiai,  10és odaadták 
a Fazekasmezőért, ahogyan megparancsolta nekem az Úr.”

 „Akkor ezt mondtam nekik: Ha jónak látjátok, adjátok meg béremet! De ha nem, akkor 
tartsátok meg! Ekkor kifizették a béremet: harminc ezüstöt. 13Az ÚR pedig ezt mondta nekem: 
Dobd a kincsek közé ezt a becses díjat, amire engem becsültek! Fogtam tehát a harminc 
ezüstöt, és odadobtam az ÚR házának a kincsei közé.” (Zak 11,12-13)

 8El is jött hozzám Hanamél, a nagybátyám fia az ÚR szava szerint a börtön udvarába, és ezt 
mondta nekem: Vedd meg szántóföldemet, amely Benjámin földjén, Anátótban van, mert tied az 
öröklés joga, vedd meg mint legközelebbi rokon! Mivel ráismertem, hogy ez az ÚR szava, 
9megvettem Hanaméltól, nagybátyám fiától az anátóti szántóföldet, és kimértem ezüstben az 
árát: tizenhét sekelt.” (Jer 32,8-9)



JÉZUS MÁSODIK ELJÖVETELÉRE TÖRTÉNŐ 
FELKÉSZÜLÉS ÉS VÁRÁS

 Jézus második eljöveteléről és azokról a külső tényezőkről, amelyek 
jelezni fogják érkezésének közelségét, szó esik az evangélium 24-25 
fejezetében az ún. Olajfák-hegyi értekezésben. A feltámadott és 
megdicsőült Úr eljövetelét várjuk, amikor már hatalommal és 
dicsőségben fog megjelenni az ő szent angyalainak kíséretében.

 A 24. fejezetben a jeruzsálemi templom lerombolását jövendöli meg 
Jézus. Ez az esemény Kr.u. 70-ben következett be, amikor a római 
Titus hadvezér lerombolta a Zerubábel által építtetett és Nagy Heródes 
által jelentős mértékben kibővített második templomot.



JÉZUS 2. ELJÖVETELÉT MEGELŐZŐ JELEK 
(Máté 24)
 A Máté 24-ben szó esik a nagy megpróbáltatásokról, amelyek Jézus visszajövetele előtt 

várhatók. Ilyen leírásokat olvasunk ezekről az időkről: „6Fogtok hallani háborúkról, és 
hallotok háborús híreket. Vigyázzatok, ne rémüljetek meg, mert ennek meg kell lennie, de 
ez még nem a vég. 7Mert nemzet nemzet ellen és ország ország ellen támad, éhínségek és 
földrengések lesznek mindenfelé. 8De mindez a vajúdás kínjainak kezdete. 9Akkor 
átadnak titeket kínvallatásra, megölnek benneteket, és gyűlöl titeket minden nép az én 
nevemért. 10Akkor sokan eltántorodnak, elárulják és meggyűlölik egymást. 11Sok hamis 
próféta támad, és sokakat megtévesztenek. (Mt 24,6-11)

 Az időszak 2 szakaszra osztható: vajúdás kínjai kezdete (8.v). 2. a nagy nyomorúság  
(21. v. )

 SZELLEMI MEGTÉVESZTÉSEK – HAMIS TANÍTÁSOK

 „Mert hamis krisztusok és hamis próféták támadnak majd, nagy jeleket és csodákat 
tesznek, hogy így megtévesszék, ha lehet, a választottakat is.” (Mt 24,24) A 2 Thessz 2-
ben Pál nagymértékű hitehagyásról, aposztáziáról szól. 



Mik e teendőink ebben a nehéz várakozási időszakban?

Az Isten iránti hűség megőrzése. Fontos az egymás bátorítása, buzdítása a kitartásra. 
„De aki mindvégig kitart, az üdvözül.” (Mt 24,13) 
Jézus 2. eljövetele egyszeri esemény, vagyis nincsen ún. titkos elragadtatás a hívók 
számára, majd egy külön eljövetele Jézusnak, amikor ítéletet tart. 

E megtévesztő, ún. premillenista tanítás szerint a zsidóság lesz jelen a megpróbáltatások 
idején, az egyház előzőleg elragadtatik. 

A keresztyén egyház mindvégig jelen lesz a földön. Az elragadtatás nem más, mint Jézus 
második eljövetele, amely minden szem számára látható esemény lesz. 

Imádság, éberség gyakorlása ezekben a napokban, években. 
„42Vigyázzatok tehát, mert nem tudjátok, hogy melyik órában jön el a ti URatok!

43Gondoljatok arra, ha tudná a ház ura, hogy mikor jön el éjjel a tolvaj, akkor virrasztana, és 
nem hagyná, hogy betörjenek a házába. 44Ezért legyetek ti is készen, mert abban az órában 
jön el az Emberfia, amelyikben nem is gondoljátok!” (Mt 24,42-44)

Feladataink, szolgálataink húséges végzése: Evangélium hirdetése, bizonyságtétel, 
tanítás (Mt 28,18-20.)



Felkészültség – tartalék olaj a 
lámpatartóban Mt 25. fejezet

 A Máté 25. fejezetében pedig szó esik a tíz szűz, valamint a 
talentumok példázatáról és az utolsó ítéletről. Ezek a 
tanítások is a készenlétről, a hű sáfárkodásról és Isten 
számonkéréséről szólnak. Szükségünk van ezekre a 
figyelmeztetésekre, hogy ne érjen váratlanul bennünket Jézus 
Krisztus eljövetele, hanem az öt okos szűzhöz hasonlóan, 
legyen tartalék olajunk a korsónkban, azaz felkészültek 
legyünk a Vőlegény Jézus Krisztus fogadására.


